

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Н.И. Быковой "Патогенетические основы терапии воспалительных
заболеваний тканей пародонта различной степени тяжести (экспериментально-
клиническое исследование)", представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности

3.1.7. Стоматология

Воспалительно-деструктивные заболевания пародонта занимают одну из лидирующих позиций в структуре основных стоматологических заболеваний. Данная патология полиэтиологична и полиморфологична, а также сопровождается прогрессированием патологического процесса и частыми рецидивами без адекватной терапии. Степень тяжести, особенность клинического течения заболевания, общесоматический статус больного являются основополагающими факторами при выборе методов диагностики, средств и плана лечения хронического пародонтита. Комплексная терапия пародонтита включает в себя терапевтическое, хирургическое, ортодонтическое и ортопедическое лечение, которое направлено на устранение воспалительных процессов в тканях пародонта, стимуляцию репаративного остеогенеза, восстановление эстетической и жевательной функций зубочелюстной системы.

На основании изучения автореферата можно сказать, что проведенное диссидентом исследование позволило уточнить некоторые аспекты появления активных очагов остеопороза в межальвеолярных перегородках при различной степени тяжести хронического генерализованного пародонтита. Получены новые доказательства эффективности разработанного комплекса терапии при длительном использовании в качестве патогенетической терапии основного заболевания. Автором доказано, что отсутствие адекватной тяжести заболевания терапии приводит к дополнительной альтерации периодонта с повышением уровня локальных продуктов воспаления, дегенеративно измененных компонентов тканей, сосредоточенных в костной ткани вокруг периодонтальной щели, где она еще сохранена, что является патогенетическим механизмом запуска всего комплекса эффекторных реакций, учитывая постоянной наличие пародонтопатогенной инфекции, как важного условия развития аутоиммунного ответа.

Использование предлагаемых комбинаций иммуномодулирующих и остеотропных препаратов при индивидуальном, строго дифференциированном лечении генерализованного пародонтита весьма перспективно для достижения полной нормализации процессов костного метаболизма, что обеспечивает оптимизацию клинико-рентгенологических результатов – позволяет достичь стойкой клинико-рентгенологической стабилизации патологического процесса. Все вышеизложенное позволяет высоко оценить актуальность диссертационного исследования Н.И. Быковой, целью которого явилось патогенетическое обоснование дифференцированной иммуномодулирующей и остеотропной терапии с учетом состояния клеточных факторов локального иммунитета для повышения эффективности лечения хронического генерализованного пародонтита.

Замечаний по автореферату и методологии диссертационного исследования нет.

На основании изучения автореферата можно заключить, что диссертация Н.И. Быковой "Патогенетические основы терапии воспалительных заболеваний тканей пародонта различной степени тяжести (экспериментально-клиническое исследование)", представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является законченной научной квалификационной работой, содержащей

новое решение актуальной проблемы стоматологии – улучшение качества оказания стоматологической помощи пациентам с заболеваниями пародонта.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Н.И. Быковой соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
и эндодонтии федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский университет медицины»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Заслуженный врач России, доктор медицинских наук,
профессор

Митронин Александр Валентинович

Подпись профессора А.В. Митронина заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»,
Минздрава России, заслуженный врач России,

д.м.н., профессор Ю.А. Васюк

20.06. 2024



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации

127006, г.Москва, ул. Долгоруковская, дом 4, телефон: 8(495)609-67-00, msmsu@msmsu.ru